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Martin Balluch: 'U Austriji pravdu kroje lovačka društva i peradarski lobiji'
Šesnaestog prosinca 2009. u dvorani zagrebačkog KIC-a održao je predavanje dr. Martin Balluch, austrijski borac za prava životinja. Njegovo predavanje nosilo je naziv: 'Kontinuitet svijesti – Znanstveni argument za prava životinja'. Gotovo svi borci za životinjska prava znaju za tog istaknutog veterana veganstva i sprečavanja okrutnosti nad životinjama, no njegov slučaj plijeni i zbog nečeg drugog: u svibnju prošle godine Martina Ballucha je uhapsila austrijska antiteroristička policija zbog navodnog sudjelovanja u osnivanju nezakonite udruge sa svrhom kriminalnog djelovanja. Gotovo tri mjeseca, on i još trinaestero aktivista držani su u pritvoru bez optužnice, a policija je pretresla njihove domove i urede, te čak i prostorije Balluchove udruge Verein gegen Tierfabriken, kao i prostorije međunarodne udruge Four Paws koju vodi njegov brat. Iz zatvora je pušten 3. rujna 2008. nakon višetjednog štrajka glađu, koji je doveo do toga da su ga morali prisilno hraniti, dok je optužnica protiv njega podignuta tek u rujnu ove godine. Nakon iscrpnog predavanja, na kojem je Dr. Balluch između ostalog pozvao aktiviste da se u borbi za ostvarenje ciljeva služe isključivo demokratskim metodama, indirektno osudivši radikalni pristup Animal Liberation Fronta i sličnih organizacija, imao sam priliku razgovarati s Martinom Balluchom o njegovom viđenju događaja koji su doveli do njegova zatvaranja, vjerojatno najvećeg i najskorijeg primjera drastičnog kršenja ljudskih prava u jednoj zemlji koja se poziva na demokratske i liberalne tradicije.
Gospodine Balluch, možete li nam točno reći kako se dogodilo vaše hapšenje prošle godine?
U noći s 20. na 21. svibnja prošle godine u moju su kuću upali pripadnici austrijskih antiterorističkih postrojbi. Nosili su maske i bili naoružani sačmaricama i pištoljima. Izvukli su mene i mog brata iz naših kreveta, ne davši nam priliku da se odjenemo, i odveli nas u policijsku postaju, nakon čega smo zatvoreni.
Je li to bio izoliran slučaj?
Nikako. U isto to vrijeme, policajci su provalili u dvadeset i tri doma i sedam ureda. Sve značajne osobe i nevladine organizacije koje su imale veze sa zaštitom životinja našli su se na udaru pretresa i hapšenja.
Jesu li vam rekli razloge svoje akcije?
Isprva su tvrdili da nam u interesu nacionalne sigurnosti ne smiju ništa reći, a zatim su rekli kako me drže u pritvoru zbog sumnje da sam sudjelovao u počinjenju gomile kaznenih djela, koja su sva redom bila povezana s pokreton za oslobođenje životinja. Optužnica je, s druge strane, podignuta tek u kolovozu ove godine, više od godinu dana nakon mog hapšenja, dok je suđenje zakazano za ožujak sljedeće godine.
Imate li kakvih saznanja o tome kako je austrijska policija došla do dokaza koji bi vas povezali s nasilnim dijelovanjem? Jeste li ikad javno izjavili da podržavate nasilne akcije?
Nikad. U svojim istupima uvijek sam se zalagao za ostvarivanje ciljeva udruge mirnim putem. Naše djelovanje više je puta urodilo plodom. Izborili smo se za zabranu baterijskog uzgoja pilića, te za zabranu uzgoja fazana u svrhu izlova. Optužili su me uglavnom na osnovu razgovora s prijateljima i bliskim ljudima. Godinu dana prije prisluškivali su mi telefon i pratili me. Također, u gotovo svakoj nevladinoj udruzi su imali svog agenta i od 2004. detaljno su pratili njihov rad.
Sami ste rekli da ste početkom stoljeća postigli mnogo na polju borbe za prava životinja. Razumljivo je da ste stvorili neprijatelje među određenim interesnim skupinama. Što mislite, koliko je to utjecalo na proces koji se vodi protiv vas?
Činjenica je da smo nedugo prije toga doveli do zabrane uzgoja fazana za izlov. Osim što sadašnja vlada Republike Austrije mnogo računa na prihode od lovnog turizma koji pune državnu blagajnu, većina se ministara amaterski i sama bavi lovom na fazane, i ta ih je odluka parlamenta direktno pogodila. Pošto nema jasnih dokaza za moju upletenost, smatram da se radi o direktnom uplitanju lovačkih lobija i poljoprivredne industrije (industrije izuzetno važne za Austriju) u rad pravosuđa.
Nakon što ste uhapšeni, počeli ste štrajk glađu, kako bi ukazali javnosti na kršenje vaših ljudskih prava. Kakav je bio odaziv javnosti?
Slab. Većina medija, i sama pod utjecajem poljoprivrednih tvrtki koje su jedan od glavnih oglašivača, trudila se prikazati me kao terorista, i sam je štrajk glađu bio slabo medijski pokriven. Na kraju sam ipak oslobođen, ali zbog svega ovoga sumnjam u objektivnost pravosudnih organa.
Kako točno glasi optužnica?
Optužuje me se zbog navodnog udruživanja sa svrhom zločinačke djelatnosti i planiranja osnivanja zločinačke organizacije, kazne koja je u Austriji kažnjiva sa maksimalno pet godina zatvora, te se također implicira moja umješanost u sve ilegalne akcije radikalnijih udruga za prava životinja od 1999. do danas, što je naprosto smiješno. Da mi se ne pokušava smjestiti, ne bih bio uhapšen na ovaj način nego bi me pozvali na obavijesni razgovor, pošto je moja udruga pri planiranju prosvjeda i akcija uvijek surađivala s organima reda.
Razgovor vodio Vinko Drača
Objavljeno u Novom Plamenu (www.noviplamen.org)
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).
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